

福建与东盟经贸合作迈向新阶段 闽籍华侨华人在东南亚占78%

2020年9月18日
18:37

来源：中国新闻网
参与互动参与互动

(经济观察)福建与东盟经贸合作迈向新阶段

中新社福州9月18日电 (记者 龙敏) **厦门海关日前通报，今年1-8月，福建省货物贸易进出口8700亿元人民币，同比增长0.6%。其中，东盟继续位居福建省第一大贸易伙伴，福建省今年1-8月对东盟进出口1717.1亿元人民币，增长9.1%。**

面对新冠肺炎疫情的不利影响，福建与东盟经贸合作持续升温。今年以来，中国(福建)-东盟经贸合作推介会、福建-东盟青年线上交流

合作论坛等经贸交流活动密集举办；于9月16日在福州举办的福建-东盟友城大会上，福建与东盟再度达成9项产能合作成果，总投资14亿元人民币。

福建省商务厅统计数据表示，今年以来，以“云推介云对接”方式举办近30场经贸促进活动，其中与东盟国家先后举办了6场，共有2万人次在线参会对接。

多名经济专家接受中新社记者采访时认为，虽然疫情重创了全球经济，贸易保护主义和民粹主义抬头，但中国与东盟地区仍然是全球经济增长的主要引擎，是区域和国际自由贸易的积极推动者。

福建作为海上丝绸之路的重要起点，与东

盟国家的友好交往源远流长。随着福建对外开放步伐的不断加快，福建与东盟经贸关系日益密切。截至2019年，东盟国家累计投资福建的项目达4313个，合同外资157.2亿美元，实际到资104.7亿美元；福建省经备案对东盟国家投资的境外企业和分支机构406个，中方协议投资额74.1亿美元。

福建师范大学经济学院院长黄茂兴教授指出，福建与东盟商缘相连，产业互补、资源互补、分工互补。福建产业基础完备、资金和技术力量相对较强，产品性价比高，产业配套能力较强，纺织服装、箱包、工程机械等相关产品在东盟市场具有较强的竞争力；东盟是福建

矿产品、农产品、化工原料等资源型产品的重要来源；福建与东盟在电子信息产业领域分工协作特点突出，带动了中间产品和最终产品贸易规模的扩大。

侨资侨力也是福建推进与东盟经贸合作的助力。目前分布在世界各地的闽籍华侨华人中，东南亚地区占比高达78%；身处东盟各国的华侨华人经过多年的艰苦创业，已成为所在国经济发展中举足轻重的力量，涌现出一大批资本雄厚的大型跨国企业。

改革开放以来，福建基本形成了多层次、全方位的对外开放格局。黄茂兴表示，随着经济持续快速发展、综合实力不断增强，福建

与东盟将会在推动双向投资、扩大贸易规模方面持续发力。

今年以来，东盟成为福建稳外资、稳外贸的突出亮点。今年1-7月，东盟国家投资福建实际到资7.3亿元人民币，同比增长17.8%；福建省经备案对东盟国家投资的境外企业和分支机构14个。

福建省商务厅厅长吴南翔表示，将继续发挥福建与东盟经贸互补性强的优势，在共建“一带一路”和中国-东盟自贸区政策支撑下，持续扩大贸易往来、拓展产能合作、加强数字经济合作，推动福建省与东盟经贸关系迈向更宽领域、更深层次、更高水平。(完)

2020两岸汉字文化艺术节在台北开幕

2020年9月19日
22:13

来源：新华网

新华社台北9月19日电 (记者吴济海、傅双琪) **2020两岸汉字文化艺术节19日在台北孙中山纪念馆开幕。**两岸200位名家的书法篆刻展、100位青少年的汉字艺术创作展、26个书法篆刻团体参与的“汉字艺术嘉年华”等活动，让民众近距离体验汉字和中华文化的魅力。

在台北孙中山纪念馆回廊，“汉字艺术嘉年华”活动既有书法作

品展示，也有毛笔DIY教学、篆刻现场示范、亲子同乐制作刻章等互动活动，吸引民众参与。

台湾女书法家学会是举办“汉字艺术嘉年华”的团体之一。这家团体的展位除了纸本书法作品，还展示绣有汉字的丝巾、衣服等文创，让人耳目一新，很多女性观众纷纷驻足询问交流。

学会荣誉理事长张松莲介绍了她的书法作品“历史的长河”——一条丝巾。丝巾上，从左至右用甲骨文、大篆、小篆、隶书、楷

书、行书和草书，将历史上具有代表性的书法作品如《兰亭序》等，依年代先后依次排列，古典优美。黄色的几字形黄河图形贯穿丝巾。

“生活艺术化、艺术生活化，是我推广书法的理念。”张松莲说，女性爱漂亮，我们把字写在丝巾上，就是想大家把文化穿着走、戴着走。她说，作品取名为“历史的长河”，是因为黄河是中华文化的发源地，希望我们徜徉在历史的长河中，用汉字、文化丰富我们的生命。

这些年来，张松莲和台湾女书法家学会会员多次赴北京、上海、广州、甘肃、青海、内蒙古等地交流。她认为，两岸汉字文化艺术节是非常好的文化交流活动，希望两岸能够借着文化交流，增进了解。

2020两岸汉字文化艺术节由台湾中华文化永续发展基金会和中国艺术研究院共同主办，台北孙中山纪念馆、新竹清华大学、台湾师范大学等单位合办。艺术节的前身为2010年开始在两岸轮流举办的“两

岸汉字艺术节”，已成为两岸文化交流的重要品牌。

今年由于疫情原因，大陆书法家未能来台出席活动，但仍提交作品参展。艺术节的系列活动，不仅为两岸艺术家提供作品观摩与交流的舞台，也为民众提供一场难得的文化盛宴。

两岸汉字文化艺术节期间，将在台北孙中山纪念馆、新竹清华大学、台湾师范大学等地举办书法展、研习营及史料展等活动，时间持续至10月4日。